

## 罗杰斯：全球金价可能继续下跌

赵恺健 报道

kjcheow@sph.com.sg

商品投资大师杰姆·罗杰斯 (Jim Rogers) 表示，虽然全球金价已下跌至几年来的最低水平，但他相信尚未触底，可能会继续下跌至每安士900至1000美元左右，调整幅度估计是最高价时的50%。

他对于银价的预测是会跌至每安士14元。不过，对于这些金属会在什么时候跌到他所预测的水平，他表示自己也不能确定。

金价昨天傍晚在每安士1250美元的价位，银价则在19.50美元左右。

罗杰斯认为，在熊市过后，这些贵金属的价格预料将再次创新高，因为各大中央银行采取的宽松货币政策，导致纸币贬值，因此这些金属日后仍将是保值的好工具。他预测，金价在2020年前会再次创下新高价位。

罗杰斯昨天出席了新加坡贵金属交易所 (Singapore Precious Metals Exchange, 简称SGPMX) 的启用仪式。

### 新加坡贵金属交易所 让投资者参与实体交易

新加坡贵金属交易所是一个实体贵金属的网络交易平台，让零售投资者可以参与实体贵金属的对等交易 (peer-to-peer)。使用该



新加坡贵金属交易所首席执行官符昌光 (左) 将著名商品投资大师杰姆·罗杰斯所购买的金币转交给他，正式推出该平台。

(受访者提供)

平台交易的投资者，买卖的是实体的黄金或白银，而不是纸黄金或纸白银。

新加坡贵金属交易所创始人兼首席执行官符昌光希望满足投资者对于实体贵金属交易的需求。他相信这个平台可以满足各种不同类型投资者的要求，进行交易的最低交易额是1000美元。

他说：“很多想要投资实体贵金属的人的疑问是，要怎么去储存、怎么去运输、怎么去交易或套现，而我们的平台可以提供这些服务。”

该公司昨天也与策安保安机构 (Certis CISCO) 签署了备忘

录，由策安保安机构负责这些贵金属的储存，作为交易的托管人。投资者在通过平台买下的金属，可以选择带回家，或存在策安的保险库中，所有金属都必须经鉴定并真实存在才可以交易。买下金属后存在策安保险库中的金属，将以客户的名字储存。

新加坡贵金属交易所其实是一家私人公司，由符昌光全资拥有。符昌光表示，公司目前拥有约1万1000名客户，其中约4000人来自日本，本地客户约2000人左右。

该公司昨天找来罗杰斯当客户，简单示范了买金、再将金币转移给策安保安机构托管的过程。